

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:

Egész évre . 12.- kor. Negyedévre . . 3.- kor.  
Félévre . . . 6.- kor. Egy óra . . . 1.- kor.

Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:

SIMON ISTVÁN.

Lapkiadó:

HOROVITZ ZSIGMOND.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Piac-u. 12. (Nagytemplom tér felől.) Telefon 330.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:

Egész évre . 18.- kor. Negyedévre . . 4.50 kor.  
Félévre . . . 9.- kor. Egy óra . . . 1.50 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

## A függetlenségi párt akciója.

A kormány párt lapjai szerfelet megütődtek azon, hogy a függetlenségi párt nem hallgat a választói jogi reformmal és az általános választói jog életbeléptetését illetően.

Nemcsak a kormánypárt hivatalosai, hanem a Kossuth-féle ányolat hívei is rossz néven veszik a függetlenségi párt akcióját és annak elítélésére szóló azért, mert régi programjának megvalósítására akcióba lép s ennek kivívásában nem utasítja a szociálisták segítségét.

Bárhogyan fontoljuk és mérlegeljük ezt a kormánypárti felháborodást, mindenképen igen különösnek kell találnunk akkor, ha meggondoljuk, hogy a választói jog reformját a Khuen-kormány is óhajtja megvalósítani sőt, hogy ezt akarja maga az uralkodó is. Annál jobban csodáljuk hát, hogy mind ez, olyan gyorsan és olyan hitelen megváltozott.

És ha e változással, ezzel a frontváltatással foglalkozunk, akkor nem háríthatjuk el magunktól azt a gondolatot, hogy a kormány ígérete nem volt őszinte.

A jeles munkapárt főmatadora Tisza gróf, igaz, hogy csak úgy megszorításokkal vallotta magát a választói reform hívének, de maga a kormány a legszélesebb alapokat sem vetette meg, amelyen megreformálnának hirdette a választói jogot.

Sok hivatkozás történt e részben az uralkodó akaratára is. És most egyszerre arra ébred az ország közönsége, hogy a kormány nagy hibának és szerencsétlen ballépésnek hirdeti Justh akcióját, aki a választói jogot általános és titkos alapon óhajtja életbe léptetni és hogy ezt a fontos pártprogramot megvalósíthassa, elfogadja mindazoknak a segítségét, akik vele ebben a kérdésben egy nézetet vallanak.

A kormánynak ez a korholása, haragja és ellenakciója mutatja, hogy soha sem akarta az általános és titkos választói jog életbe léptetését. Csak olyan jelszónak használta fel, amelyre szükség volt a választások alkalmából. — Khuen és pártja megakartá téveszteni a szociálistákat azzal, hogy az általános választói jog reformálását hangoztatta.

A megtévesztés sikerült is neki, mert a képviselő választások lezajlása igazolta azt, hogy legtöbb helyen a

szociálisták együtt dolgoztak a munkapárt jelöltjével és legfőnebb Tisza gróffal nem tudtak rokonszenvezni.

Most azonban a kormány is levetette álarcát és nyíltan elárulja, hogy rossz szemmel nézi a mozgalmat, amelyet Justh Gyula vezet és amely a választói reform kiküzdésére, a szociálisták segítségét elfogadja és velük egyet harcol, a mi egészen természetes, mivel egyet akarnak és mindannyian a lesüllyedt és elcsenevészsedett politikai erkölcsök megtisztulását, az általános és titkos választói jog megalkotásától várják.

A munkapárt lapjainak, amelyek a kormány szócsöve, természetesen nem tetszik a szövetkezés, mert a szövetkezésben az erők olyan fokozását látják, amely előbb utóbb eredményekkel járhat. És ha a függetlenségi párt és a szociálisták összetett erővel csakugyan arra tudják kényszeríteni a kormányt, hogy határozott lépéseket tegyen a reform érdekében, vagy lemondva, másnak engedje a megvalósítás munkáját: olyan változás bekövetkezését érnék meg, amely lehetlenné tenné azt a kormány hatalmát, amely ma mit sem törődve a nemzet kívánságával, vakon szolgálja a császári hatalom érdekeit.

## Az igazi becsület.

Irta: Paul Ádám.

Egy jó barátom V., 1890-ban feleségül vette a másod-unokatesztvérét, egy gyermekleányt, aki csak a menyasszonyi fátyol alatt tizenhat éves. A múlt évig frigyük élő példája volt a boldog házasságnak, amelyben két lény kölcsönösen lemond a saját akaratáról, hogy a harmadik lény, akit lelkük harmóniája formált, fejlődjék, kedves, okos, vidám és erős legyen. Nemcsak azért, mert vidéken éltek, de mert szerették egymást, V. asszony megőrizte ifjú frissességét. Közel laktak Párishoz, úgy hogy vonaton két óra alatt elérhették a fővárost és megjelenhettek színházban, képkiallításokon és egyéb mulatságon. Az asszony, habár harminchétféves volt és fia már fölserdült, sugárzó szépségével lebilincselte az egész világot. Cybeley válla, keble, naptéviszőke haja, hajnalszín arca maga volt a szépség.

Néhány tél óta egyik híres Don Juanunk utána vetette magát. Az asszony kinevelte és az egész világ előtt neveltségessé tette Don Juan. És egyszerre — nem tudni mi okból, még én sem tudtam meg, aki a férjnek jó barátja voltam — a büszke asszony Don Juan kajába került. Beszélnek, hogy egy operabál után egy éjjeli kabaretben a szép asszony fia összekerült a Don Juannal és mivel a fiu egy kissé ittas volt, azzal fenyegette Don Juan, hogy kitepi a fülét ha az anyjának nem hagy békét.

A Don Juánok többnyire jó spadassi-

nek, akik az eféle kijelentést nem szokták megtorlatlanul hagyni.

Don Jeau tehát párbajra hívta ki az ifju V.-t. Ennek a híre eljutott V. asszony fülébe is és fölbredt benne a gyermekéért aggódó anya. Azt mondják, — de senki sem tud bizonyosat — hogy a szép büszke asszony fölkereste a Don Juan és a lelkére beszélt. És Don Juan megkegyelmezett a fiúnak, hogy meghódíthassa a szép asszonyt.

Én csak annyit tudok, hogy egy este V. asszony felindulva, sápadtan reszkeelve jött hozzám.

— Tanácsot kérek öntől — szólt zokogva. — Már régóta szeretek egy embert, aki nem a férjem. Kér, könyörög, hogy kövessem. És én nem tudok neki ellenállni. Akaratom már nincs. Érzékeimen a szenvedelem uralkodik. Eltávozzam? Utánam fog jönni, vagy én megyek utána. Nem használnál már a józan eszem, nem használ a férjem iránt való szeretetem. Még csak megölni sem tudom magam, mielőtt azt a rettenetes szenvedelmet ki nem elégíteném. Ugy kellene, hogy más keze öljön meg. Talán a férjem? Én e' nondtam neki mindazt, amit most önnek elmondtam. Nem volt rá egy szava sem. Ritka filozófus lélek ő, aki nem ismeri a szenvedelem ostobaságait. Ki ölné meg engem?

Két módja van annak, hogy elveszítsem magam. Vagy színlelek, képmutatáskodom és titokban követem el a bűnt, hogy a világ előtt megőrizzem tisztességemet, jó nevem hírért.

Eitől iszonyodom. Vagy elhagyom a férjemet, mielőtt a bűnt elkövetném és kedvesemhez megyek.

Leszek courtesane, ha úgy akarja a sors, de a magam hibájából. Mit tegyek? Ön ismeri a férjemet, mondja, mit tegyek? Aszerint fogok cselekedni, amint tanácsolja.

Nem felülhelttem neki frázisokkal. Azt a tanácsot adtam neki, hogy kövesse az őszinteség törvényét.

Még aznap este követte tanácsomat, V. barátom asztalan levelet hagyott hátra, a melyben őszinte fájdalommal bucsuzott el tőle és elment Don Juánhoz.

Másnap megüdünk, hogy Don Juan az ifju V. segédei előtt kijelentette, hogy nem fogadja el a párbajt.

Innen támadt a szóbeszéd, hogy Don Juan a fiun az anyát nyerte meg. A szerelmes pár elbujt a világ elől: Egyiptomba utazott.

Az ifju V. nek egyéves önkéntesnek kellett bevonulnia és nem vigasztalhatta édes apját.

V. barátomat tehát a házamba költöttem. Nem tudott megvilágosodni, nem tudott dolgozni. Egyetlen foglalkozása volt, hogy kifejtette nagy fájdalomnak okait.

Türelmesen hallgattam, mert tudtam, hogy a fájdalma idővel el fog kopni, és megnyugvának ad helyet.

Igy is történt. Fia is meglátogatta néhányszor, amikor ideje tellett, vagy mi kerestük fel a kaszárnyában.

Az ifju Gaston — ez volt a neve — mint olyan szők gyermeke, akik leginkább

A mai választói rendszer mellett a nemzet egyetemes akarata nem érvényesülhet és nem nyilatkozhatik meg. A mai választói rendszer szerint lehetséges elnyomni a függetlenségi érzelmek nyilvánulását és az egyén szabad akaratát.

Ma a választók meggyőződését el lehet némitani pénzzel, vagy hatalmi nyomással s így meg lehet hamisítani a közvéleményt és lehetséges alkotmányos látszat mellett önkényes uralmat gyakorolni.

De ha egyszer a milliók jutnak szavazati jogokhoz, ott már a pénz és presszió is kevésnek bizonyul. Ettől várjuk és reméljük politikai közállapotaink megjavulását és a nemzetnek függetlenségi irányban való fejlődését. És akkor mennyit papoljanak a kormánypart lapjai, ezt az igazságot se agyon beszélni, se megcáfolni nem lehet!

## Gyászolják Hieronymit.

### Küzdelem a miniszteri tárcáért.

Általános részvétet keltett az egész országban a kereskedelemügyi miniszter halála. A képviselőház mai ülését az ország részvéte kifejezésének szentelte és kimondták, hogy az elhunyt miniszter temetését államköltségen fogják impozáns módon rendezni.

Egyben megindult a harc a megüresedett miniszteri tárcáért. Hieronymi még a ravatalon fekszik és már is annyi miniszter-jelölt jelentkezik, hogy szinte borzalom.

gyűlölik a hazugságot, nem titkolta érzelmeit. Ironikusan és bolondosan őszinte volt. Az emberek a szemére vetették, hogy cinikus. Olyanformán beszélt, mint Diogénész. Ezzel sok embert megharagított, néhány embert pedig megnevettetett.

Az ifju pozitívista egészen természetesnek találta, hogy a bűnös asszony meghódította a szép, verekedő férfit.

— Vénusz — mondotta — örökké él a nők szívében.

Mars brutalitása az ő szemükben mindig győz Vuikán lángelméjén. Ez a természeti törvény, amely ellen tenni nem lehet. Ő maga is, aki csak másodosztályú tüzér volt, látta, hogy kedvese egy kávéházi énekesnő, mint csalta meg őt egy sisakos dragonyos kedvéért.

De mindegy!

Az embernek ilyesmibe bele kell törődnie, mint ahogy beletörődik a rossz időbe, esőbe, fagyba.

— Bolond az, — mondotta szóról-szóra — aki azt akarja, hogy a boldogság örökös legyen. A természet maga megcáfolja az állandóság optimista és gyermekes fogalmát. Minden megváltozik, megújul. Az ember szerethet magának boldog órát azzal a feltétellel, hogy rossz órák következnek rá.

Hatás és visszahatás ez, az élők mozgásának a törvénye. Boldogság nincs. Vannak boldog pillanatok.

Az apa megdöbben, hogy fia így beszél és rendreutasította, hogy ne gyalázza az anyját.

Gaston tiltakozott ellene, hogy nem tisztelné anyját, sőt éppen meg tud neki bocsátani, mert látja a világ komikus törvényeit. Apa és fiu közt az ilyen metafizi-

### A képviselőház részvéte.

Két hatalmas fekete lobogó leng az országháza főhomlokzatán. A folyosókon korán gyülekeznek a fekete ruhábaöltözött képviselők. Csoportok alakulnak mindenfelé, és a beszélgetésük tárgya: Hieronymi Károly halála.

Anekdotákat, apró élményeket elevenítenek fel az elhunyt kereskedelmi miniszter életéből, s megilletődéssel beszélnek államférfiúi kvalitásairól.

Hieronymi elparentálásánál az összes pártok felállottak, előbb a munkapárt, aztán a néppárt, a Kossuth-párt és a Justh-párt. A Justh párt egyrésze ülve maradt, amit később Justh Gyula úgy magyarázott meg, hogy arra még nem volt precedens, hogy a Ház halottját állva parentálják el. Most sem volt rá semmi ok, hogy ettől a gyakorlattól eltérjenek.

Berzeviczy Albert elnök fél tizenegy óra előtt nyitja meg az ülést.

Hitelesítik a múlt évi ülés jegyzőkönyvét.

Elnök: Mélyen megrendülve jeleníti a Háznak Hieronymi Károly halálát. (A képviselőknek egyrésze felállt)

A halál nem jött váratlanul, de vannak fájdalmak, amelyek ellen lázad az szív, ha még egy előre van reá készítve

Lelkes szavakban magasztalja az elhunyt kiváló érdemeit. Ami halálának tragikumát még növeli, hogy atyai szívének nagy fájdalom ölte meg, amikor leányát elvesztette. Meg van győződve, hogy ebben a Házban, amelynek egyik legrégebb tagja volt, minden párt egyhangulag hozzájárul ahhoz, hogy a Ház jegyzőkönyvében adjon kifejezést gyászának, intézzen részvétáviratot az elhunyt özvegyéhez, gyászja jeléül a mai ülést rekesse be, napirendjét a holnapi ülésre helyezve és a temetésen testületileg vegyen részt. (Élénk helyeslés.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök: Hieronymi Károly halála, a családon kívül a kormányra, minisztértársaira méri a legnagyobb csapást. Az ő nagy tudása növelte társinak munkakedvét és erejét. A parlamentnek és a pártoknak, amelyhez tartozott, egyik legbuzgóbb tagja volt. Midőn eme érzelmeinek kifejezést ad és a kormány és a párt nevében az elismerés pálmáját teszi a ravatalra, indítványozza, hogy a te-

metése országos költségen történjék. (Helyeslés.)

Gróf Apponyi Albert: A függetlenségi Kossuth-párt, amely az elhunyt politikai ellentele volt, mélyen érzi a veszteség súlyát, mely az országot érte Hieronymi halálával. Részvétének azzal ad kifejezést, hogy úgy az elnök, mint a miniszterelnök javaslatához hozzájárul. (Helyeslés.)

Széll Kálmán évtizedeken keresztül együtt működött Hieronymi Károlyval és büszke, hogy ő is azok közé tartozott, akik fölis merték az elhunyt kiváló tulajdonságait. — Megrendülve ad kifejezést részvétének és a javaslatokat elfogadja. (Helyeslés.)

Justh Gyula: A megrendülő, országos nagy gyász eset alkalmával mi is hozzájárunk a részvét kifejezéséhez és elfogadjuk az elnök és a miniszterelnök javaslatát. (Helyeslés.)

Szmrecsányi György a néppárt nevében szintén elfogadja a részvétkifejezésre vonatkozó javaslatokat. (Helyeslés.)

Juriga Nándor a nemzetiségiek nevében Hieronymi Károlyt mint a tudás és munkabírási bajnokát dicsőíti és a javaslatokat elfogadja. (Helyeslés.)

Szabó István a gazdapárt nevében szintén a munka emberét gyászolja Hieronymi Károlyban és elfogadja a javaslatokat. (Helyeslés.)

Elnök a felszólalásokból megállapítja, hogy a Ház javaslatát, valamint a miniszterelnök javaslatát elfogadja. Mielőtt az ülést berekeszti, a holnapi ülés napirendjére vonatkozólag még indítványozza, hogy — szombati nap lévén — a napirend első pontja az indítvány- és interpellációs könyvek felolvasása legyen. (Helyeslés.) Ezzel az ülést a gyász jeléül berekeszti.

Az ülés vége háromnegyed tizenegy órakor.

### A király részvéte.

A halottas háznál ma délelőtt 11 órakor megjelent herceg Pálffy magyarországi udvarnagy és a királyi részvétét tolmácsolta a gyászoló család előtt. A családhoz eddig számtalan részvétávirat érkezett, nemcsak a magyar közélet kitűnőségeitől, hanem a külföldről is.

kai viták mindennaposok voltak és legalább elszórakoztatták V. barátomat.

Az eféle kalandok logikai törvénye szerint elkövetkezett az idő, mikor Don Juan ráunt az asszonyra és egyedül visszaérkezett Párisba. V. asszonynak nem volt más menedéke, kénytelen volt kedvese után menni és csakhamar ő is megérkezett a fővárosba.

Don Juan visszakerült a szalonokba és nem átalotta hangosan panaszkodni, hogy az asszony mint üldözi szerelmével, hogy hervadt szépségével mint akarja megkeseríteni életét. A világ pedig megvetette az elhagyott, elcsábított nőt, mert a barbárok tudatosan bántják a gyöngét.

Mikor V. barátom megtudta, hogy felesége visszatért, úgy érezte, hogy fájdalomnak beheggedt sebé újra felszakadt. Barátom napról-napra öregebb lett. Szomorú volt nézni, mint rágnak rajta a régi emlékek.

Ebben az időben egy vasárnap este az ifjabb V. magához kéretett. A fiu komoran nézett reám vörös sapkája alól és kért, hogy keressük fel együtt az apját.

— Jöjjön velem — mondta — segítsen, hogy rábeszélhessem apámat: vegye vissza magához „őt”. Apám sokat szenvedett — nélküle. Ha hallgatna magamagára, már rég fölkereste volna őt és megbocsátott volna neki. A gunytól, rágalmától való félelem tartja csak apámat vissza ettől a lépéstől. Ön meg fogja neki mondani, hogy szüksége van erre a lépésre.

Egyszerre „az én öregeim” ugyan nem fogják megtalálni régi nyugodtságukat, de legalább fájdalmuk enyhülni fog. Az emberek, igaz, gunyos és maiciózus arccal fognak be-

szélni róluk, de ki törődik velük? A fiu lelkesedéssel beszélt úgy, hogy csodálkoznom kellett, egyszerre mennyire megváltozott. Kész örömmel men-em vele az apjához. A fiu az ő katonás, kedélyes szaván szólt „öregéhez”.

— Gyere hát, szegény papa. Hiszen így majd megesz a bánat. Te szeretnéd viszont látni a mamát. Mit bujkálsz hát előle? Gyere velem, én majd odaviszlek, eléje tuskollak. Miért emészsze magát az ember hiába? Az emberek miatt? El fogtok költözni messzire, valami távoli vidékre, hová a hülyék és buták nyelve nem fog elérni. Ott senki sem fogja gyanítani a ti históriátokat. Jó barátok lesztek és te csöndes pipászó mellett békésen kötözgetve, elfelejtitek lassankint mindazt, ami keserűség a szívetekben maradt. Gyere no öregem. Gyere édesapám.

Igy beszélt Gaston egész nap. Végre rábirta az apját, hogy elmentek vele együtt a szerencsétlen anya felkeresésére. V. asszony könnyezve borult férje kebelére. Most messze vidéken vannak, szeretik egymást és úgyszólván új mézesheteket élnek.

Mindez nagy frázisok nélkül, egyszerűen, szívvél lélekkel történik. Az apa és fiu úgy cselekedtek, ahogy kölcsönösen méltók voltak egymásra. Nem nagyobb-e az ő érdemük, mint ama bolondoké, akik öneik, gyilkolnak, mert félnek a házmesterük, vagy ismerősük mosolyától? Nem az-e a becsület, hogy gyógyítsuk a betegséget és ne pusztítsuk el a betegséggel együtt a beteget? Nem a vétkes nőt kell megvetni, hanem a hazugságot.

**A temetés.**

Az elhunyt Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter holtteste még ott fekszik a Döbrönte-utca 8. számú házban levő lakásán, ugyanazon a rézágyn, amelyen a kiváló államférfi kiadta a lelkét.

Az ágyat virágok veszik körül, pár órával a haláletet után valóságos virágerdőt varázsolt a halottas szobába a szerető kegyelet.

A temetés ideje még eddig nincs megállapítva. Ma délelőtt 10 órakor kezdődött a temetés részleteinek és idejének megállapítására vonatkozó tanácskozás a kereskedelmi miniszteriumban Hollós Sándor miniszteri tanácsos elnökelete alatt.

Annyi azonban már bizonyos, hogy az elhunyt kereskedelmi miniszter ravatalát a Nemzeti Múzeum előcsarnokában fogják felállítani, amelyet gyászdrapériákkal vonnak be s délszaki növényekkel pazarul feldíszítik.

A ravatal felállításához még ma hozzáfognak s a holttestet is ma este a Múzeumba szállítják s a közönség holnap, a temetés előtt megtekintheti a ravatalt.

**Debrecen a gyászolók közf.**

Debrecen város közönsége nevében Kovács József polgármester a következő táviratot küldte ma reggel Khuen Héderváry gróf miniszterelnöknek:

Nagyméltóságú gr. Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök urnak Budapest.

Hieronymus Károly volt kereskedelmi miniszter s Debrecen város díszpolgárának elvesztése felett érzett őszinte fájdalomunknak adunk kifejezést s kérjük Nagyméltóságodat, hogy részvétünket a kormány többi tagjai előtt is tolmácsolni kegyeskedjék.

Debrecen város közönsége nevében

Kovács József polgármester.

A városházán, kaszinón, postaépületen és Debrecen város számos középületén fekete zászló hirdeti az elhunyt államférfi halálát.

Délután a közigazgatási bizottság ülésén Kovács József polgármester meleg szavakban emlékezett meg az elhunyt miniszter érdemeiről.

Indítványára a bizottság jegyzőkönyben örökítette meg Hieronymus Károly miniszter érdemeit.

A kereskedelmi miniszter halálának megdöbbentő hírére a kereskedelmi és iparkamara is rögtön kilátta a gyászlobogót székháza épületére. A kamarának a miniszter temetésén való képviseltetésére Szent-Királyi Tivadar elnök és dr Rédei Rezső segédtitkár az éjjeli vonattal Budapestre utaztak. A kamara elnöksége a következő táviratot intézte az elhunyt miniszter özvegyéhez:

Özv. Hieronymus Károlyné

Budapest,

Döbrönte-utca 8.

Nagyméltóságodat ért fájdalmas csapás megdöbbentő hírére mélyen érzett

őszinte részvétét fejezi ki a debreceni kereskedelmi és iparkamara Szent-Királyi elnök.

A temetésen egyébként az összes kamarák a budapesti kamarával együtt testületileg vesznek részt és a miniszter ravatalára közös koszorút helyeznek.

**Hieronymus idelglenes utódja.**

A képviselőház ülése után minisztertanács volt, amely elsősorban azzal a kérdéssel foglalkozott, az új kereskedelmi miniszter kinevezéséig ki vezesse a miniszterium ügyeit. A minisztertanács a helyettesítéssel Lukács László pénzügyminisztert bízta meg és e határozatról a miniszterelnök jelentést tesz a királynak.

**Láng Lajos minisztersége.****Ki lesz az utód?**

Még ravatalon fekszik szegény Hieronymus Károly, de a politikai számítás már hozzálátott a hagyaték likvidálásához. Ki lesz az utód? Erről beszél már mindenki.

Ha Láng Lajos vállalja, — ami ma még bizonytalan — akkor más kombináció figyelembe se jöhet; az új kereskedelmi miniszter Láng Lajos lesz, mert gróf Khuen-Héderváry Károly elsősorban is őt akarja kabinetjében látni.

A miniszterelnök Láng Lajost óhajítja, Lángot azonban félti a családja ettől a babonás tárcától, amelynek gazdái oly sűrűn halnak meg. (Baross, Horánszky, Hieronymus.) Ha Láng tényleg nem vállalná, akkor gróf Serényire, a jelenlegi földmivelésügyi miniszterre kerülhet a sor. De meglepetés sincs kizárva, mert ma már Hegedüs Lorántról, gróf Wickenburgról és Hollán Sándor minisztertanácsosról is sokat beszéltek.

Feltűnő élelkséggel mozognak Tiszáék, akik minden áron azt akarják, hogy Tisza István legyen a kereskedelmi miniszter. Ha pedig ő nem vállalná, vagy ő nem lehetne, akkor a maguk bizalmi emberét szeretnék a kabinetbe tenni. Beöthy László nevét emlegetik a legsűrűbben.

Arról is szó van, hogy most megvalósítják azt a régi tervet, hogy a kereskedelmi miniszteriumot kettéosztják és külön vasutügyi miniszteriumot létesítenek.

Ebben az esetben gróf Serényi Béla lenne a kereskedelem és közmunkügyi miniszter, Hollán Sándor pedig a vasutügyi miniszter. A földmivelésügyi tárca pedig valószínűség szerint Kabós Ferencnek jutna.

Egyelőre azonban még csak kombináció minden. A tülkedés nagy, sőt undorító, de bizonyosság még nincs és a temetés előtt nem is lehet.

Természetesen, ha Láng Lajos vállalná a miniszterséget, illetve ha ő kerül ki győztesen a koncert folyó küzdelemből, akkor parlamenti szokás szerint lemond a képviselőségről és így megüresedik a debreceni harmadik kerületi mandátum.

Már hallatszanak is hangok Debrecenben, hogy az ujonnan fellépő Láng Lajos

ellen ki lesz a függetlenségi párt jelöltje. Egyelőre azonban még a kérdés annyira nem aktuális, hogy a kombinálók jónak látták egészen komolytalan nevekkel előhozakodni.

**Debrecen közigazgatása.****Ülés a városházán.**

Tegnap délután tartotta meg rendes havi ülését Debrecen város közigazgatási bizottsága. Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnökölt. Megnyitó beszédében kegyeletes szavakkal emlékezett meg a minap elhunyt Bészler Károly árvaszéki elnökről, akinek érdemeit méltatta. Majd indítványára a közigazgatási bizottság Bészler Károly emlékére jegyzőkönyvileg örökítette meg. Ezután a szakelőadók jelentéseire tértek át, amelyeket tudomásul vettek.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnökölt. Jelen voltak Kovács József polgármester, Körner Adolf, Magoss György, Ternovszky Alajos, Márk Endre, Tüdös Kálmán, Szilágyi Imre, Tüdös János dr, Csóka Samu, Csánky Viktor, Vargha Károly, Reitz János, Tóth István, Gáthy Bálint dr, Hegedüs István, Zöld József.

**A város rendészete.**

A polgármesteri jelentés szerint a rendőrség a múlt hóban 199 egyént tartóztatott le. Az ügyészségnek átadott 2. Rendőrileg megbüntettek 197 egyént. A rendőrfőkapitányság, mint elsőfokú iparhatóság 55 iparigazolványt adott ki, melyért 620 korona folyt be iparoktatási célokra. A katonai létszám a következő: közös hadseregbeli 1173 ember 463 ló, honvédségi 1585 ember és 444 ló. A fősorozás alkalmával 276 helybeli és 49 idegen soroztatott be.

**Az adózás.**

A pénzügyigazgató jelentése szerint egyenes állami adóban 86495 K, hadmentességi díjban 184 K, bányajövedékben 59914 K, jogilletékben 75089 K, dohányjövédékben 138,784 K a vármegye togyasztásával együtt, fogyasztási és italadóban 27636 K, fizetési halasztást adott a pénzügyminiszter 57, a pénzügyigazgató 4 esetben.

**Az egészségügy.**

Tüdös Kálmán dr jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok április havában nem voltak valami kielégítőek. Márciusban kepest rosszabbodást lehetett észlelni. Különösen a kanyaró terjedt a városban. Ragályos betegségek nagymértékben léptek fel. Ezek közül a számarhurut 21, roncóló toroklob 9, vörheny 31, fültömrigylob 2, kanyaró 153, bárányhimlő 1, hasihagymáz 1, trahoma 2 esetben fordult elő. A köztisztaság az utcákon és köztereken a legalacsonyabb fokon állott.

Született összesen 145 fi és 123 nő. Elhalt 78 fi és 73 nő. A szaporodás 117. Házaságra lépett 31 pár. A közkórházban ápoltak 670 beteget. A mentők 66 esetben működtek.

**Egyéb ügyek.**

Az állategészségügy a város területén kedvezőnek mondható. Ragályos betegség 2 körzetben szörványosan fordult elő, s különösebb intézkedésre szükség nem volt.

**Végh Gyula**

szücsmester, szőrmeáru szabó és szürcsabó kellékek raktára Debrecen, Főutca 42. sz.

Gyarmati-palota.

Alapítottatott 1867-ben.

**A címre tessék figyelni!**

Elsőrangú, modern és legnagyobb

**molykár elleni** megóvó és biztosító beraktározás vállalat

Főutca 42. szám alatt. (Gyarmati-palota.)

Férfi és női szőrmés ruhákat csakis szücsmesterhez adhatjuk megóvársra.

Teljes tisztelettel

**VÉGH GYULA.**

A bizottság foglalkozott még a kórházi szállítások ügyével is. Néhány hét előtt ugyanis a kórházi bizottság tárgyalta a kórház fehérnemű szállítására vonatkozó árlejtést s elhatározták, hogy a szállításokkal a magyar textilipart bízzák meg.

A pályázók közül Kardos László meglebbezte az ügyet. A közigazgatási bizottság több bizottsági tag felszólalása után helyt adott a felebbezésnek és a szállításokra Kardos Lászlónak adott megbízást.

## A trónörökös Budapesten.

### A véderőjavaslat sorsa.

Ugylátszik a nagy meglepetések idejét éljük. Minden előzetes híradás, vagy félhivatalos jelentés nélkül történik, hogy Ferencz Ferdinánd trónörökös ma délben 1 óra 40 perckor Broschal ezredes kíséretében Budapestre érkezik.

Nem valószínű, hogy egyszerűen látogatóba jő hozzánk Magyarország trónjának várományosa. Jóllehet ez természetes volna de nem vagyunk hozzászoktatva az ilyen figyelmességhez. Minden jel arra mutat, hogy a trónörökös váratlan megérkezése szoros összefüggésben van a véderőjavaslat sorsával.

Tegnap ugyanis úgy volt, hogy Khuen-Héderváry miniszterelnök mindjárt a király budapesti időzésének első napján audienciára jelentkezett és itt Budapesten kapja meg az előzetes szankciót a véderőjavaslat és katonai perrendtartásnak a Házba való benyújtására. Az audiencia megvolt, de az előzetes hozzájárulást Khuen nem kapta meg.

Ehelyett félhivatalosan mindenféle zavaros hírek jelentek meg. Hogy tiznél több törvényjavaslatról van szó s már csak nyomdatechnikai okokból sem lehetséges az előterjesztés május 13, vagy 15-ike előtt. A betérjesztés után a véderő bizottság, majd a pénzügyi és az igazságügyi bizottság tárgyalja a katonai javaslatokat, amelyek ennél fogva a legjobb esetben is csak június második felében kerülhetnek a képviselőház napirendjére.

Bizonyos tehát az, hogy Khuen az előzetes szankciót nem kapta meg s a nyomdatechnikai okok kifogásánál nem egyebek. Mi történt a kulisszák mögött, azt egyelőre a titok homálya fedi. De minden valószínűség szerint a tegnapi audienciával és a véderőjavaslattal benső nexusban van a trónörökös megérkezése.

Ugylátszik, hogy a meglepetések sora csak most fog kezdődni.

**Mindenféle**

**Nyomtatványokat**

**olcsón készít**

**HOROVITZ ZSIGMOND**

könyvnyomdája

**Piacz-utca 12. sz. a.**

**E hó 8-ikatól**

**Darabos-utca 7. sz. a.**



## SPORT.

**Football mérkőzés.** A D. T. E. vezetősége a következő jelentést küldötte be lapunknak a vasárnapi mérkőzéséről:

Azoknak, akik a múlt vasárnapi vereségből a D. T. E. letörésére következtek, kiváló alkalmuk lesz a holnapi bajnoki mérkőzésen az ellenkezőről meggyőződni. Ezúttal az Eperjesi Torna és Vívó egyesület, a harmadévi bálnokcsapat, mérkőzik a Debreceni Torna Egyesülettel az északi bajnokságért. Hogy az E. T. V. E. milyen erős csapat, bizonyítja az, hogy az őszi fordulón Kassát 2—1 s a D. T. E.-t 1—0 arányban verte. Papírforma szerint tehát előre elkönnyvelhetők a győzelmet a E. T. V. E. javára, természetesen csak abban az esetben, ha csapatunk a múlt vasárnapi gyenge összeállításban venne részt. Amde ezúttal Wohlrabbal, a kitűnő centerhallfal megerősödve megyünk a küzdelembe, s az ő fenomenális játéka, mely mindenkor külön látványosságot képez, egymagában elegendő bizonyosság arra, hogy a D. T. E. régi híréhez és nevéhez méltó játékokat fog produkálni. Játsszani fog továbbá a D. T. E.-ben Vágó, a kiváló középcsatár, akinek éles és helyezett lövései védhetetlenek. A jobb szélső posztján hosszabb pihenés után a kitűnő formában levő Kiss mutatkozik be, míg a halvesor Tolnai II.-vel erősödik meg. Bizonyos, hogy a D. T. E. mindent elkövet, hogy a nevéen esett csorbát kiköszörölje s ha oly erős csapattal szemben, mint az E. T. V. E. sikerül neki a győzelmet kivívnia, küzdőképességének oly jelét adja, amelyből egy szebb és dicsőségesebb jövő kialakulására lehet következtetni. Mérkőzés kezdete délután fél 5 órakor.

Reméljük mi is, hogy a debreceni football csapat reményei valóra válnak és legyőzik az eperjesieket.

## Debreceni gyermekrabló.

### Elfogták a fővezért

Hirt adtunk legutóbb arról a szabadkai büntényről, mely szerint Rétesy Ede dr. Ottoni ügyvéd fiát egy zsaroló banda hatalmába kerítette és csak 30.000 korona váltásdíj ellenében akarta szabadon bocsájtani. Rétesy ügyvéd azonban a rendőrséghez fordult segítségért, amely rajtaütött a bűnbándán, a fiút megmentette, de a tetteseket csak most sikerült elfogni, mert az egyik tettes, akit előzőleg már elfogtak rosszulilletet színelte és mikor a rendőr a mentőknek telefonált, megszökött.

A szabadkai rendőrség most már erélyes nyomozáshoz látott és már a második napon megállapította, hogy a rabló csak az a két fiatalember lehet, aki 27-én érkezett Szabadkára és 28-án már távozott. A majsai-utcában levő lakásukon két bűröndöt találtak ott, telve fehérneművel. A ruhadarabokban temesvári cégek jelzései voltak, a gallérokban pedig a tisztiorintézetek jelzései: „Kis Fer.” Egy otthagyt kalapban pedig H. L. monogrammot találtak.

Ebből következették, hogy a tettesek temesváriak. László Géza rendőrkapitány elutazott Temesvárra és ott megállapította, hogy a rablók csak Kis Ferenc volt könyvelő, továbbá Hornyl Leonhard rovtmultu hentes és díjbirkózó lehetnek. Az utóbbinak, valahányszor dolga volt a rendőrséggel, mindig az volt a fortély, hogy szívbajosnak tette magát.

Kis Ferencről megállapították, hogy debreceni származású; mindössze hat hó-

napja van Temesvárott. Igen jó családból származik. Az apja magasrangú vasuti tisztviselő volt.

Özvegy édesanyja ma is Debrecenben él. Kereskedelmi érettségét tett. Sokat olvasott. D eannak dacára, hogy még csak 26 esztendő, már többször volt elítélve. Debrecenben 1898-ban lopásért 14 napot, 1900-ban 8 napot kapott, 1904-ben okirathamisításért és zsarolás kísérletéért két évi fegyházal kapott, 1903-ban pedig okirathamisításért Kassán itélték el hat hónapra.

Különbben verseket szokott írni. Néhány nótája meg is van zenésítve.

Rendes foglalkozása nem volt és gyakran utazgatott Hornyl Leonhard hentessegéddel együtt.

Érdekes, hogy szobájának három kijárata volt, amelyeket mindig zárva tartott; szobaasszonyának pedig meghagyta, hogy bejelentés nélkül senkit se bocsásson be hozzá.

Tegnap Kis Ferenc, aki addig Szegeden rejtőzött, váratlanul megjelent temesvári lakásán és átöltözött. Mikor az utcára lépett, rajta ütöttek a lesben álló rendőrök. Bevitték a gyárvárosi kapitányságra, ahol dr. Mikes Gábor rendőrkapitány kihallgatta. Kiss a kihallgatás alatt rendkívül arrogáns módon viselkedett.

### Az arrogáns gyermekrabló.

Mikor Mikes kapitány megkezdte a kihallgatást, megkérdezte Kistől:

— Hogy hívják magát?

— Először azt szeretném tudni, — válaszolta Kis flegmatikusán — hogy nekem kihez van szerencsém. Különbben majd a rendőr urak, akik elfogtak, igazolni fognak.

Az elfogott rabló rendkívül higgadtan védekezett. Azt mondta, hogy a perrendtartás értelmében a vád tartozik bebizonyítani, hogy ő Szabadkán járt. Felmutatott egy levelet, amelyben Fráter Lóránd, a zeneszerző képviselő Budapestre hívta, mert néhány nótáját megakarja zenésíteni. Azt állítja, hogy a gyermekrablás napján ő Budapestben járt s Fráter Lórándot kereste.

A szabadkai rendőrség megállapította, hogy a két rabló már két nappal a gyermekrablás előtt is Szabadkán járt s a majsai uton levő Szily-féle korcsnában tervezte ki a gyermekrablást. A korcsmai beszélgetésből következtetve a rablóknak egy szabadkai bűntársuk is volt, akit a rendőrség most keres.

Megállapították azt is, hogy Kis és Hornyl már egy izben voltak Szabadkán. Mintegy hat hónap előtt tartózkodtak ott. Alბérletbe vettek ki egy szobát. A lakásadójuknak azt mondták, hogy életbiztosítási ügynők, s állandóan gazdag családapák után érdeklődtek. Végre is fizetés nélkül megszöktek.

A szabadkaihoz hasonló eseteket már Temesvárott is megkíséreltek. Néhány hét előtt Almaziva gróf aláírással levelet irtak Haunold János szállodásnak, melyben kétezer koronát követeltek tőle életveszélyes fenyegetés terhe alatt. Meghagyták neki, hogy három napon belül a kért összeget este nyolc és kilenc óra között adja át annak, aki a Hunyadihidnál a vállára fog ütni. Figyelmeztették egyben, hogy ne forduljon a rendőrséghez, mert a newyorki rendőrség sokkal ügyesebb és mégsem tudott ellenük tenni semmit. Elfogatásuk már akkor csak azon mult, hogy Haueold télelmében nem volt hajlandó a kér-

déses napon megjelenni a Hunyadi-hídnál. Nemsokára rá következett a szabadkai eset. Kist tegnap a déli vonattal Szabadkára vitték. Hornylt körözik.

## MŰVÉSZET.

A Zenekonzervatórium f. hó 7. és 8-án, vasárnap és hétfőn d. u. fél 5 órakor az Arany-Bika dísztermében folytatja növendék hangversenyeinek sorozatát. E hangversenyeken minden tanszak és évfolyan növendékei szerepelnek. Belépő jegyül a hangversenyek műsora szolgál, melyet P. Nagy Zoltán igazgató minden érdeklődőnek szívesen bocsájt rendelkezésül. Belépő-díj ezuttal sincs.

**Dr. Hegedüs Jenő**  
és  
**Dr. Horváth Sándor**  
ügyvédi irodájukat  
Piacz-utca 16. sz. II emelet  
Alföldi Takarékpénztár épületébe  
**helyezték át.**

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor.

Szombaton Halhatatlan lump operett Hudacsek Nelli fellépte.

Vasárnap délután Szókimondó asszony-ság színmű.

Vasárnap este Cornevillei harangok operett Hudacsek Nelli fellépte.

### Hudacsek Nelli.

Tüneményes színészi karriert ért el a kis Hudacsek Nelli, aki pár nap óta a debreceni színházban mint vendég helyettesíti az eltávozott szubrett primadonnát. Egy év alatt, amióta Rákosi Szidi színiiskolájának padjait elhagyta, rövidesen meghódította az egész Budapestet, amelynek műértő közönsége benne látja a közeljövő körülrajongott diváját, a színigazgatók pedig válllvetve kínálják fel neki a legfényesebb szerződéseket, hogy színházuknak az édes kis Nelli igazi üdvöskéje legyen.

Szinte bámulatos, hogy ez az izig-vérig csupa szív, lobogó temperamentumos primadonna mennyire nem kapta el magát gyors és fenomenális sikereitől.

Egész lényén az affektáltságtól mentes szerénység és diskrét finomság árad szét és mikor beszél, nyoma sincs nála a másoknál megszokott és jól betanult primadonna csábmosolyoknak, mézes-mázos kedveskedéseknek, amik újságírókkal szemben előszóztak kerülni a siker küzdő-fegyvereinek a tárházából. Közvetlen és természetes igazi uri leányhoz méltó modora még csak sejtetni sem engedi, hogy a kuliszák kábitó és intrikáktól, meg bohém gondolkodástól telített levegőjében van az igazi hazája.

Pedig a színpadon beszélgettünk egyről-másról a Halhatatlan lump délelőtti próbáján. Ligeti Lajos, a kiváló komikus volt szíves a művésznőnek bemutatni.

— Különös érzés fogott el tegnap este,

amikor a színpadra léptem az „Elvált asszony” Gonda szerepében. Sohasem trémázok a színpadon, de most teljesen idegen és ismeretlen közönség előtt mégis elfogott kissé a bizonytalanság érzete. A fővárosi lapok dicséreteit, meg a publikum nagy szeretetét jórészt az édes apám, aki híres orvos Budapesten, kitűnő nevének és az őt körülvevő népszerűségnek és közbecsülésnek tulajdonítottam. Annál jobban esett, hogy ez az idegen közönség mindjárt az első jelenés után tüntető tapsokkal adott kifejezést tetszésének.

— A mostani debreceni föllépésem különben az első vendégszereplésem. Zilahy Gyula igazgatóhoz igen kellemes emlékek fűznek, azért fogadtam olyan szívesen a meghívását. Amikor még mint 12 éves csitri lány látogatóban voltam Budafokon Weinwurméknál, a kiváló cinkografus családjánál, arra ment Zilahy Gyula, az akkori aradi színigazgató, aki a szomszédban lakó Singhofferékat, az apósának családját látogatta meg. A Weinwurmék ablaka nyitva volt és kihallatszott rajta Weinwurm Margit művészi zongorajátéka, melylyel énekszámaimat kísérté. Zilahy bejött és kíváncsian érdeklődött irántam, sőt kért, hogy tovább énekeljek, táncoljak. Aztán mosolyogva biztatott:

— Kis leányom, hiszen magából igazi művésznő lesz.

— Jaj, igazgató bácsi, én olyan nagyon szeretnék színésznő lenni.

— Hát csak tanulj szorgalmasan, én okvetlenül felléptetem — felelte Zilahy.

Még el sem végeztem a színi iskolát, máris megígérte Beőthy László, hogy a Király-színházhoz szerződtet. Igéretét meg is valósította, mert őstől kezdve első primadonna leszek Beőthy-nél.

— A Halhatatlan lump tegnap esti előadásán újból fényes sikere volt Hudacsek Nelli-nek, akit frenetikus tapsokban és ovációban részesített a színház közönsége.

**Hudacsek Nelli fellépte.** Holnap, vasárnap lép fel utoljára Debreczenben Hudacsek Nelli, a kiváló szubrett primadonna, Planquette örökbecsű szép zenéjű operettjében, a „Kornevillei harangok” Szerpolette szerepében. A többi főszerepet Bárdos I., Horváth, Torma, Kemény, Ligeti és Nador játsszák.

**Anatol.** Schnitzler genialis új darabja, az Anatol foglalkoztatja a színtársulatot. Az V. képből álló darab legnagyobb érdekessége, hogy minden képben más nő játsza a főszerepet. Így az elsőben Császár Kamilla, a másodikban Huzella Irén, a harmadik képen Jászai Olga, a negyedikben Vajda Ilonka és az ötödikben T. Csige Böske. A címszerepet Thury Elemér adja.

**Bihari Ákos fellépte.** Ma délután 3 órakor Bihari Ákos, a Vígyszínház művésze ifjúsági előadást tart a következő műsorral:

1. Nagy jelenet „Faust”-ból. Irta Goethe, fordította Dóczy Lajos. 1-ső felvonás, 1-ső szín.

Faust  
Személyek: Szellem  
Wagner

2. a) Eredeti kurucversek, a XVII. és XVIII. századból. b) Kuruc nóták. Endrődi Sándortól.

3. Antonius nagybeszéde Caesar felett. Részlet „Julius Caesar”-ból. Irta Shakespeare, fordította Vörösmarty Mihály.

4. Vörösmarty költemények.

Arany

Petőfi

5. Részlet „Cyrano” de Bergerac”-ból. Irta Rostand, fordította Abrányi Emil.

6. Jehova (Kiss József).

Helyárok: Földszinti és emeleti páholy

5 kor. Földszinti családi páholy 8 korona. I. em. családi páholy 7 korona. II. em. páholy 3 korona 50 fillér. Támlássék I—XVII. sorig, valamint az erkélyülések 60 fillér. — Diák-állóhely és karzat 30 fillér.

## UJDONSÁGOK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Május hó 7-én prédikálni fognak a következő ref. lelkész urak: a Nagytemplomban Sarkadi Nagy József s. lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Gáborjáni SzabóGábor s. lelkész, 11 órakor Nt. Dicsőfi József s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Nt. Uray Sándor lelkész, az Ispoltáyi templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Csapókeri imaházban Nt. Kovács János vallások. lelkész, a Homokkert imaházban Visky Kovács Lajos hittanhallgató.

— **Öreg János halála.** Öreg János dr, a debreceni kollegium nyugalmazott érdemes professzora meghalt tegnap 73 éves korában. Öreg János dr nagytudású, kiváló pedagógus volt, akinek neve tudományos munkássága révén nagy népszerűségnek örvendett ország-szerte. Mindenfelé megbecsülték a jeles képzettségű debreceni professzort, aki több generációt tanított. Halála városszerte őszinte, mély és nagy részvétet keltett. Dr Öreg Béla járásbíró édesapját vesztette el az elhunytban. Temetése holnap, e hó 6-án délelőtt lesz a debreceni Nagytemplomban tartandó ima után.

— **Választások a ref. egyháznál.** Ez év folyamán a ref. egyháznál előreláthatólag több lelkészi állás lesz választás útján betöltve. A ref. egyháznál a választói jogosultság ahhoz van kötve, hogy az előző évi adóját befizette-e az egyháztag. A legutóbbi választásoknál sok volt a panasz, hogy a választók nem voltak tájékozva választói jogosultságuk felől s tömegesen utasítottak vissza az urnáktól. Figyelmebe ajánljuk tehát a ref. egyháztagoknak, hogy tavalyi egyházi adójuk rendezésétől függ, hogy a folyó évi lelkészválaszok alkalmával szavazati jogukat gyakorolhatják-e.

— **Ülések a vármegyeházán.** Hajdúvármegyénél a jövő héten mindennap ülések lesznek, az utolsók a régi székházban. Hétfőn délelőtt a közigazgatási bizottság ülésezik, majd kedden s a többi napokon az állandó választmány tartja üléseit, hogy előkészítse az e hó 15-én megtartandó közgyűlés napirendjét. A vármegye ezentúl Debrecen város szívesége folytán az új székház felépítéséig a városházán fogja üléseit tartani.

— **Kiült a gyorsvonat lépcsőjére.** Különös passziója volt Dublái Mihály szigetvári lakosnak, aki tegnap a gyorsvonattal utazott Debrecenbe. Dublái kiült a gyorsvonat egyik kocsijának lépcsőjére s azzal szórakozott, hogy a lábát lógáztá. Mikor a vonat teljes sebességgel a nagycseri állomáson elrobogott, egy kis baj érte Dublait. A dolog ugy történt, hogy a vágányok mentén munkások dolgoztak. Csákányokkal töltötték fel a földet. Az egyik munkás oly szerencsétlenül talált Dublái lábára vágni, hogy a ballábát súlyosan megsértette. Dublái a debreceni kórházba szállították. A megsérült ember azt állítja, hogy a munkás erőszakkal csapott a lábára, ezért a csendőrség megkereste a nyoma nélküli csendőrkirendeltséget, hogy nyomozza ki a támadót.

— **A Zenede hangversenye.** A debreceni Zenede középiskolájának növendékei haladásának bemutatása végett május hó 7-én vasárnap este hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsoron a következő növendékek szerepelnek: Szabó Katinka, Faragó Emma, Papolczy Margit, Pálffy Erzsike, Ujlaki Katinka, Pálffy Jozefin, Szabó Etelka, Györfly Margit, Kenyeres Margit, Füredi Irén, Fekete Gizella, Leitner Paula, Füredi László, Vida Ilona, Kenyeres Margit, Karászy Margit és Zamborszky Etelka.

— **Dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodáját** Deák Ferenc-utca 13. szám alá helyezte át.



Saját szabadalmazott gőzgéppel

**poloskairtást felelőséggel**ugyszinte **lakások pormentesítését**

is, villany porszívó géppel elvállalom.

**KISS GYULA, Csapó-utca 44. sz.**

Parkett-kefelést villany parkett-géppel szolid árban vállalom. Telefon 878. sz.

943.  
1911. v. k. szám.**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1574/2. 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Engel és Ladányi cég részére 197 korona 88 fillér tőke, ennek 1910. év január hó 27. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 56 kor. 16 fillér perköltség erejéig 1910. évi május hó 30-án bíróilag felúlfoglalt és 2308 koronára becsült üzleti berendezésből álló ingóságok **1911. évi május hó 6-án délután 3 órakor** kezdetét veendő és Hatvan-utca 11. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1911. évi március hó 31.

Olah Géza,  
bírói kiküldött.

**Arlejtési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város közönsége, József kir. herceg-utca 64., 66. sz. telkén létesítendő **óvoda építési munkáinak** biztosítására zárt ajánlati versenyt hirdet.

A teljesítendő munkák a következők:

Föld-, kőműves- és elhelyező-, beton-, ács-, bádogos-, asztalos-, lakatos-, üveges- és mázoló-, tetőfedő-, kályhás-, szobafestő-, vízvezetéki és csatornázási munkák.

Ajánlat tehető minden munkára együttesen vagy munkanemenként külön-külön, de csakis a Debreczen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési űrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-utca 2/b.) munkanemenként 20 fillérért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a terv, az általános és részletes feltételek naponta 8-1-ig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a József kir. herceg-utcai óvoda munkájára“ felirással ellátva Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalban **1911. évi június hó 1-ig d. e. 10 órájáig** adhatók be s ugyanazon nap d. e. 11 órakor a városház könyvtárszobájában nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett, vagy a feltételeknek meg nem felelő, távirati és utóajánlat figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bántópenzt a város házipénztárába letenni s erről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A város fentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más úton biztosíthassa.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1910. évi április hó 27-én tartott üléséből.

**Városi Tanács.**

Telefon szám, Május 8-tól 412.

**Könyvnyomda****Hírlapkiadóvállalat****áthelyezés**

A Stenczinger-ház lebontása folytán 1901. év óta fennálló

**Könyvnyomdamat**

a hírlapkiadó vállalattal együtt május hóban áthelyezem **Darabos-utca 7. sz.** házamba.

Ez alkalmából könyvnyomdamat **szedőgépekkel és új modern anyagokkal villamos üzemre** rendezem be, úgy, hogy a legkényesebb igényeket is minden tekintetben kielégíthetem.

A n. é. közönség további b. pártfogását kérem mély tisztelettel

**Horovitz Zsigmond.**  
Telefon 330.

Fényképezési cikkek és levélpapírok Piac-utca 12. sz. a. papírüzletben  
jutányos árban beszerezhetők.

## Apró hirdetések.

**Reform fűzők** a legdivatosabb kivitelben, ugy-szintén saját készítésű bőrkeztük, hosszú selyem keztük, legolcsóbb árbau Nagy Andrásnál Kistemplom mellett.

**28 KRAJCÁRÉRT** fejel férfi vagy női harisnyát **BENYÁTS EMIL** villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

**A hajregénátor** az őszülő haj eredeti színét visszaadja anélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér **Kubek Sándor** „Megváltó” gyógyszer-tárában Debrecen, Tiszapalota.

**Szőllőoltványok** 2 éves gyökerosztványok I-ső osztály szokványminőségben, nagy mennyiség és választékban szállít **Reitter József** szőlő-oltványtelep tulajdonos Lovrin. Árjegyzék ingyen és bermentve.

**Postakosár** fajaima franko 2:50 korona. Elek **Kálmán**, Sajószentpéter.

**Eladó** Diószegen 5600 quadrától, szépíkvésű, jóbortermő szőlőföld. Értekezhetni **Mester-utca 25.**

**Csizmadiamesterek** csizmaszárba való papírost kiló és mázsánként olcsón beszerezhetik **Horovitz Zsigmond** papírzületében **Piacz-utca 12.**

**Kifutó fiu** lapunk szerkesztőségébe felvétetik.

Legpon-  
tosabb **Órák**  
legolcsóbban

**GASPARIK ÁDÁM**

órák és ékszerésznél

**Hunyadi-utca 12. szám és fióktűzlet**  
**Szent-Anna-utca 2.**

510.  
1911. v. k. sz.

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 535/2. 1911. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint **E. Neumann & Comp** cég részére 111 korona 30 fillér tőke, ennek 1910. év május hó 22. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 103 korona 66 fillér perköltség erejéig 1911. évi április hó 1-én bíróság felül foglalt és 636 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1911. évi május hó 8 án délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben **Rákóczy-utca 54.** szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1911. évi április hó 19.

**Bódogh Zsigmond**  
bírói kiküldött.

Legjobb arcz és kézapolószer a

**Gyöngyvirág krém 1 korona**

**Szappan 70 fillér és Puder 1 korona.**

**KUBEK SÁNDOR**

„Megváltó” gyógyszer-tárában.

Debreczen, Tiszapalota.

**LAPP HENRIK**  
**MÉLYFŰRÁSOK**  
magyar részvénytársasága  
**BUDAPESTEN**

Iroda: Gyár:  
v. Bóthory-utca 3. | X. Kőbányai út 4X  
Telefon: 11416 (Bateruban) Telefon: 15772

**ELVÁLLAL**  
**MINDENMŰ FŰRÁSOKAT**  
a legnagyobb mélységig  
minden célra



**Gyárt és javít**  
**MÉLYFŰRÁSI GÉPEKET, SZERSZÁMOKAT**  
**ÉS ESZKÖZÖKET.**  
Legjobb referenciák!

Telefonszám: 321.

**Máthéi János**

Építész, vízvezeték, csatornázás  
központi gőzfűtés és fürdőbe-  
rendezési vállalata.

Műhely és iroda: **Darabos-u. 54.**  
Modern üzlet: **Egyháztér 5. sz. a.**  
(Nagytemplom mellett), ahol elegáns

**háztartási jégszekrények**



különbé nagyság  
és kivitelben I-ső  
rendű gyármány,  
jutányos áron be-  
szerezhetők, jót-  
állás mellett. Javi-  
tások díjtalanul  
eszközöltenek.

Ugyanott díszes  
és célszerű mo-  
sogató asztalok, szoba-klosetek, fürdő-  
kádkak, fürdőkályhák, mosdók, closetek,  
bidetsek és egyéb fürdőszobai pipere-  
cikkek, szállópermetezők és mindenféle  
bádorgárak nagy választékban kaphatók.  
Minden nagyhangú hirdetésnél jobban  
beszél a személyes meggyőződés, kérem  
az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

## Eladó ház.

**Ajtó-utca elején**

szép, modern ház, 250 □ öl  
telekkel, négy lakással, átjáró  
az Eötvös-utcára, olcsó áron  
azonnal eladó.

Értekezhetni: **Molnár Henrik**  
**Dreher-étterem**, délben 1—2-ig,  
este 8—9-ig.

Alapított 1900. évben.

**Poloskairtási**  
**vállalat.**

Elvállalja a Poloska, Sváb, Rusznai  
bogarak és moly tőkéltes ki-  
irtását saját találmányu irtósze-  
rével és 636. sz. a. szabadalma-  
zott „**NOVATOR**”-géppel.  
**Féregirtó szerem 5 és 7 kor.**  
Lakások átnézését is elvállalom  
szobánként 2 — koronáért.

Tisztelettel:

**Schwarz Izsó**  
**Zugó-utca 7.**

## Eladó

20 kat. hold 423 □-öl területű  
**ondódi tanya.**

Felvilágosítást ad naponként d. u.  
3 5 óráig **Dr. Ember Ernő**  
ügyvéd **Piacz-utca 6. szám.**

Telefon 67.

AKI MÉG NEM KAPTA MEG AZ

**50** -ik Idényértéstitkét, kérje  
annak bérmentes beküldését.  
**KUNZ ÁRUHÁZ**

Első segítséggel teljes gyógyulást elér a **Tordy-féle**  
**3 Király tea** által. Étvágytalanság, székrekedés,  
emésztési zavarok, rosszullét, szóval gyomor- és ebből  
eredő bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, hossz-  
szabb használat után segít. Hurutos bántalmakat eloszlat,  
gyógytárban csomagja 50 fill. (10—15 használatra), Tordy-  
gyógytárban csomagja 50 fill. Készíti: **Tordy Gy. ökl.**  
— **gyógytár, Budapest, Üllői-ut 89. szám alatt.** —

Royal amerikai írógép

olcsó és jól

száraz szemmel árjegyzéket **Kovács A. és Tsa**  
cégtől  
**Budapest V. kerület, Nádor-utca 26. szám.**



**Jól jár, ha**

tudomásul veszi, hogy újabban utómozdít

a valódi

**Palma-kaucsuk-**  
**cipősarok**

mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait. Az  
utómozdított dobozokban természetesen csak hő-  
szigetelt gumisarkok vannak, jól teszi lehet,  
ha károsodást megelőzendő, a valódi Palma-  
kaucsuk-cipősarok minden dobozban látható

**védjegyére ügyel!**



**Nincs többé tyukszem!**

Használja mindenki a **Martin-féle tyukszem-tapaszt**,  
mely 4—5 nap alatt a legrégebb, legmagacsaabb tyuksze-  
met, mindenféle szemölcsöt és bőrkeményedést fájdalom  
nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tyuk-  
szemirtószert kapható a feltaláló és készítőnél **MARTIN**  
**TAMÁS** gyógyszerésznél **Ujpest, Kossuth- és Deák-utca**  
sarkán. Egy doboz ára csak 1 korona.  
Valódi csak az a tapasz, mely a feltaláló aláírása és pecsétje alatt  
15n forgalomba.

**Dr. BOROVSKY-féle**

**Felülmulhatatlan háziszor**

**BOROLIN**

gümökóros, izom- és ideg-  
fájdalmak. k ö s z v é n y,  
csúz-, ischias-, derék-, láb-  
szaggatások-, hátszurások  
és égési sebek megszü-  
ntetésére. Kitérő fertőt-  
lenítő szer, maga az olajrész egyben óvszer is.  
Kapható mindenütt

1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben. Előállítják:  
**Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.**  
**Budapest, II. kerület, Fő-utca 76. szám.**